

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۱۲ فروری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
بصرفہ الحزب کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس  
وقت طبیعت اچھی ہے۔

اسباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولیٰ کریم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

#### کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۲ فروری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ۔  
"طبیعت کمزور سے نیند آوردوانی  
لینے سے ہی نیند آتی ہے"  
اسباب جماعت خاص توجہ اور التزام  
سے دعاؤں میں لگے ہیں کہ اللہ تعالیٰ  
حضرت پر صاحب مدظلہ العالی کو اپنے  
فضل سے خفائے کامل و عاقل عطا  
فرمائے آمین

### مسجد مبارک میں درس قرآن مجید

ربوہ ۱۲ فروری - محرم الوالد مولوی ذوالفقار صاحب کے ہنگام مورخہ ۱۶ رمضان المبارک سے  
محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے بمذہب اہل سنت سے قرآن مجید کا درس شروع کر دیا ہے  
آپ سورہ بقرہ کے آیتوں کا درس دیں گے اور آپ کا درس ۲۰ رمضان المبارک تک جاری رہے گا  
مسجد مبارک میں درس روزانہ نماز فطر کے بعد پانچ بجے شروع ہوگا۔ جسے سہ پہر تک جاری رہتا  
ہے اسباب کو چاہئے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکاء ہوں کہ مستفید ہوں :-

### دوستوں کیلئے دعا کی تحریک

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

اُس حسن نطق کا وجہ سے جو جماعت کے مخلصین کو لوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان  
سے بے نیکی دوست اس عاجز فاضل کو دعا کے لئے لکھتے رہتے ہیں اور طبعاً یہ سلسلہ رمضان کے  
مہینہ میں زیادہ ہو جاتا ہے۔ میرا طریق ہے کہ مختصر سی دعاؤں دو دستوں کی طرف سے خط موصول ہوتے  
ہی کر دیتا ہوں اور اس کے بعد جب مزید دعا کا موقع ملتا ہے تو دعا کرتا ہوں لیکن کچھ عرصہ سے میری  
طبیعت اتنی علیل اور کمزور ہو چکی ہے کہ دعا کے لئے جس توجہ کی ضرورت ہوتی ہے وہ آج کل  
نسبتاً کم تیرا آتی ہے اور حافظ بھی بہت کمزور ہو چکا ہے گو عمومی دعائیں بہر حال جاری رہتی ہیں  
اندریں حالات میں جماعت کے بزرگوں اور اپنے مخلص دوستوں سے درخواست کرتا ہوں کہ  
وہ دعا فرمائیں کہ جو دوست مجھے دعا کے لئے لکھتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے نیک مقاصد میں کامیابی کا  
رستہ کھولے۔ اُن کی مشکلات دور فرمائے اور انہیں دین و دنیا کے خیرات سے نوازے۔ نیز  
اس عاجز کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری کمزوریوں کو معاف فرمائے اور مجھے اپنی معرفت  
کی یاد میں دعا پڑھنے اور میرا انجام بخیر ہو۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء خاک مرزا بشیر احمد ربوہ

نون نمبر ۲۹ - بسم اللہ الرحمن الرحیم  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
۲۵۲۳

روزنامہ

ایڈیٹر  
روشن دین تنویر

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH قیمت

جلد ۵۲ نمبر ۱۳۳۱ تاریخ ۲۲:۱۸ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ ۱۳ فروری ۱۹۶۱ء نمبر ۳۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی چند دعائیں جو آپ التزاماً ہر روز مانگا کرتے تھے

"جس طرح اور جس قدر (بچوں کو) سزا دینے میں کوشش کی جاتی ہے کاش دعائیں لگ جائیں اور بچوں کے  
لئے سوز دل سے دعا کرنے کو ایک حزب مقرر کر لیں اس لئے کہ والدین کی عا کو بچوں کے حق میں خاص قبول  
بخشا گیا ہے۔ میں التزاماً چند دعائیں ہر روز مانگا کرتا ہوں۔  
اول - اپنے نفس کے لئے دعا مانگتا ہوں کہ خدا مجھ سے وہ کام لے جس سے اس کی عزت و جلال ظاہر ہو  
اور اپنی رضا کی پوری توفیق عطا کرے۔

دوم - پھر اپنے گھر کے لوگوں کیلئے دعا مانگتا ہوں کہ ان سے قرۃ عین  
اولاد عطا ہو اور اللہ تعالیٰ کی رحمت کی راہ پر چلیں۔  
سوم - پھر اپنے بچوں کیلئے دعا مانگتا ہوں کہ یہ سب دین کے خادم بنیں۔  
چھارم - اپنے مخلص دوستوں کے لئے نام بنام۔  
پنجم اور پھر ان سب کیلئے جو اس سلسلہ سننے استہ میں خواہ ہم انہیں جانتے  
ہیں یا نہیں جانتے"  
الحکم مورخہ ۱۶ جنوری سنہ ۱۹۶۱ء

### مجاہدین تحریک جدید کیلئے ایک سہولت

آخری دن بھی دعائیں فہرست میں شامل ہونے کا موقع ہم پہنچا دیا گیا

بعض مجاہدین ۲۹ رمضان المبارک کی دعائیں فہرست میں شمولیت کا شرف حاصل کرنے کے لئے  
آخری ایام میں اپنے جذبہ کی ادائیگی کر سکتے ہیں لیکن انہیں یہ خبر ہو چکی ہے کہ نہ معلوم ان کا  
نام شامل فہرست ہو سکے یا نہ ہو سکے۔ ایسے دوستوں کو چاہئے کہ چندہ مقامی طور پر ادائیگی کر کے ایک  
خط براہ راست دفتر بڑا کو تحریر فرمادیں اور اگر خط بروقت نہ پہنچ سکے تو آثار کے ذریعہ  
اطلاع بھجوا دی جائے۔ دفتر بڑا اللہ ۲۲ فروری کی دوپہر تک منتظر رہے گا۔  
(دو کھیل المال اول)

# ایک پانچ روزہ تبلیغی رسالہ

(از مختموم صاحبزادہ مرزا نصیر احمد صاحب مجلس نصاب اللہ مرکزیہ)

ماہنامہ انصار اللہ بنی احباب کے زیر نگر رہا ہے وہ جانتے ہیں کہ ماہنامہ بہت بلند پایہ رسالہ ہے جو اپنے نفس کی تربیت کے لئے اہل ایمان کی تربیت کے لئے احباب جماعت کی تربیت کے لئے اور غیر از جماعت دوستوں کی تربیت کے لئے یہاں طور پر بے حد مفید ہے۔ اس میں بلند پایہ تربیتی اور علمی مضامین شائع ہوتے ہیں۔ رسالہ کو بے حد محنت سے ترقیب دیا جاتا ہے۔ کاغذ کثرت اور طباعت خدا کے فضل سے بہت عمدہ ہوتی ہے۔ ان تمام اوصاف کے باوجود اس کا سالانہ چندہ صرف چھ روپیہ ہے۔

یہ اس اعلان کے ذریعہ احباب جماعت سے پُر زور اپیل کرتا ہوں کہ نہ صرف وہ خود اس کی خریداری کثرت سے قبول فرمادیں بلکہ اپنے دوستوں کو بھی پُر زور تحریک فرمادیں کہ وہ بھی اس کی خریداری قبول فرمادیں۔ ماہنامہ انصار اللہ کو خود کفیل بنانے کے لئے ازراہ کرم مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے ساتھ ہر طرح تعاون فرمادیں۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا ارشاد ہے۔

”انصار اللہ کو جیسا جیتے گا اس سالہ کو ہر جہت سے ترقی دینے کی کوشش کریں۔“

کرم اور اس کی اشاعت کا سلفہ وسیع کریں۔  
(صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ۔ راولہ)

# ملک عبدالرحمن صاحب کی وفات

(حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب)

آج (۸۶) نماز فجر کے بعد مسجد مبارک کھانے کے اعلان میں سے ایک یہ اعلان بھی سنا کہ نصاب وفات پانچ روزہ کا جنازہ بعد نماز عصر پڑھا جائے گا۔ میں نے سماعت کی کہی کہ وجہ سے یاد فور محبت کی وجہ سے ملک عبدالرحمن کا نام سن کر بھی یقین نہ کیا کہ یہ وہی ملک عبدالرحمن ہیں۔ جو بڑے شوق و التزام کے ساتھ مسجد میں نماز کے لئے آیا کرتے تھے۔ اور آج سے ایک سال قبل تک مجھ سے اکثر دعا کے لئے کہا کرتے تھے۔ اور مجھ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تبرکات میں سے ایک کپڑے کا چھوٹا سا ٹکڑا حاصل کر چکے تھے وہ مجھ سے تو دعائیں لیتے رہے۔ مگر خود بھی بہت دعاگو تھے۔ مرحوم نے حقیقی محبوب سے ایسی لوگتائی تھی کہ اس کے بلے وہ فاطمہ سے چھٹکارا حاصل کر کے محبوب حقیقی کے پاس ہی پہنچ گئے اور دم سے رحمت ہو گئے اور وہیں غم کھانے کے لئے بیٹھے چھوڑ گئے۔ ہم کہتے ہیں تم خوشنود جو تم اپنے رب سے بھی ہو ہم نے تو تمہارے لئے بہت دعائیں کی ہیں۔ ہمیں امید ہے ہمارا رب ہمیں بھی ملانے نہیں کریگا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بلند درجات عطا کرے اور ہم عاجزوں کو بھی نظر رحمت سے بخش دے۔  
(خان حشمت خان ۸۶)

## درخواست دعا

حاکم کی چھوٹی ہمیشہ عزیزہ حمیدہ سلیمانہ بیگم انجی المحترم جناب ڈاکٹر عبدالحمید صاحب چیف میڈیکل آفیسر راولپنڈی۔ مشرقی پاکستان میاں ہیں۔ ان کی چھاتی پر ایک گلہ ملی جس کا ڈھکاء میں اپریشن ہوا۔ گلہ کے معائنہ سے علامات کیسہ نمودار ہوئیں انہیں کراچی لایا اور وہاں پر ایسا ادرا پریشن ہوا۔ جس سے ان کی دائیں جانب نٹوں کے پیچھے سے لے کر چھاتی کا کچھ حصہ کاٹا گیا۔ یہ زخم اب مندمل ہو چکا ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ لیکن خدشہ ہوتا ہے کہ یہ مرقہ کہیں پھر بھوٹ نہ پڑے۔ اس لئے نہایت ہی عاجزانہ سجاد کرام۔ بزرگان سلسلہ۔ درویشان قادریان۔ دوسرے سب احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے تا جہاں دوا ہو رہی ہے وہاں یہ دعائیں اللہ تبارک و تعالیٰ جل شانہ کے حضور شفا کار کا مدعا حاصل کا موجب ہوں۔  
(حاکم خادوم سلسلہ سیال محمد یوسف ماڈل ٹاؤن راولپنڈی)

## تعلیم الاسلام ڈگری کالج کے نئے احباب میں یوب ویل کا افتتاح

آٹھ فروری ۱۹۶۲ء بروز جمعہ المبارک مطابق ۱۰ رمضان ۱۳۸۱ھ کو شام پانچ بجے دوسرے الفزان سے واپس آکر حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام ڈگری کالج کے نئے احاطہ میں نصب شدہ یوب ویل (نصفان یوب ویل) کا بجلی کا سہولت سے آن کر کے افتتاح فرمایا۔ نئے احاطہ میں ٹیبلٹ پریس کی جاری ہیں اور نشیں اور خیمابان تیار کئے جا رہے ہیں۔ نئی بلڈنگوں کے نئے نقشہ کے مطابق نشانات لگادئے گئے ہیں۔ نیز بجلی کے کنبے بھی لگ چکے ہیں۔ اسباب و عمارتوں میں کو اللہ تعالیٰ تعمیر کالج کو ہر طرح کامیاب فرمائے۔ آمین۔  
(نامہ نگار)

## مجلس انصار اللہ کی توجہ کے لئے

اس سال قیامت تربیت کے پروگرام میں یہ امر بھی شامل ہے کہ تمام ضلعی اور علاقائی مجالس میں تربیتی اجتماعات منعقد کروائے جائیں اس لئے تمام مجالس کے عہدیداران سے گزارش ہے کہ وہ اس قسم کے اجتماعات منعقد کروانے کا اہتمام فرمادیں اور مرکز کو موزوں تاریخوں سے مطلع فرمادیں تاکہ مرکز کی طرف سے پروگرام مرتب کیا جاسکے۔  
(ابوالعطا واجالہ عمری۔ قائد تربیت مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

## ٹیڈی ازم اور نوجوان طلباء اور طالبات

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے گذشتہ سال خندم الاحقر کیلئے سالانہ اجتماع کے موقع پر جو نشست تاجیر مقالہ پڑھا تھا۔ اس میں علاوہ دیگر امور کے عین مذموم رسوم کے بڑھتے ہوئے رجحان کو روکنے کی طرف جماعت کو توجہ دلائی تھی۔ اس ضمن میں ٹیڈی ازم کا ذکر بھی کیا گیا تھا کہ یہاں جماعت کے نوجوان طلباء اور طالبات کو اس سے بچکر رہنا چاہیے۔ ٹیڈی ازم کی رسم اور طریق نہایت مذموم ہے اور اس سے اخلاق پر بڑا اثر پڑتا ہے۔ اس کے متعلق میں ایک خطبہ جمعہ میں دے چکا ہوں۔ جو معزلی کے امر اور صدر صحابیان کو چاہیے کہ وہ ہر جگہ اچھے تعلیم کو مضبوط کریں اور ہر پرانی یا نئی پیدا ہونے والی رسوم کا قلع مع کرتے رہیں۔ نوجوان طلباء اور طالبات ہمارے خاص مخاطب ہیں اگر اللہ تعالیٰ نے انہیں احمدیت کی نعمت سے مالامال کیا ہے تو ان کو چاہیے کہ اسلامی اعلیٰ پیدا کریں اور ہر قسم کے لغویات سے اجتناب کریں۔ آنحضرت صلعم نے فرمایا ہے من تشبہ بقوم فهو منهم کہ جو شخص کسی قوم سے تشبہ اختیار کرتا ہے۔ تو اس کا شمار ان میں سے ہوتا ہے۔ تشبہ کے یہی معنی ہیں کہ اس کبیر کو لازم پکڑ لیا جائے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے نوجوانوں میں ویداری کی صحیح روح پیدا کرے۔  
(ناظر اصلاح و ارشاد)

## مہفتہ وصیت

یہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر اللہ بصرہ العزیز نے فیصلہ مجلس شادرت ۱۹۵۵ء کی تعمیل میں مجلس کارپورڈز نے اسمالی مہفتہ وصیت نامے کے لئے ۵ مہینے ۱۲ اپریل ۱۹۶۳ء کے ایام مقرر کئے ہیں۔ مقالہ عمدہ داروں بالخصوص سیکریٹری صاحبان و صاحبان ڈاکٹر فرمائیں اور پیسوں کے مطابق اپنی اپنی جماعت میں منظر طور پر تحریک و ہمت شروع کریں اور مقررہ ایام میں حاضر ہو کر پُر زور دہیں۔ تاکہ امت اسلام و اعلیٰ کے لئے اللہ کے لئے انصاری کی تعداد میں اس سال اور بھی اضافہ ہو جائے۔ دعاؤں فیقنا اللہ العلی العظیم (سیکریٹری مجلس کارپورڈز بہشتی مقبرہ راولہ)

**ولادت** مظلوم مودی محمد اسمیل صاحب دہلا ضلعی سرحدی سلسلہ مقیم لاکل پور کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۶۲ء بروز بدھ سوچو نماز عطا فرمایا ہے۔  
بزرگان سلسلہ اور جہاں احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے نور کو عمر دوا عطا کرے اور دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔  
(عباد اللہ گسیانی۔ راولہ)

# جماعت سیدہ کے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ

## تقریر محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس برہم پورہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

قسط نمبر ۵

### حضرت مسیح موعودؑ کی وفات

سیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات آپ کے محبوب اللہ ہونے کی ایک زبردست دلیل ہے۔ آپ کی وفات سے تقریباً ۳۵ برس پہلے اللہ تعالیٰ نے آپ کو آپ کی عمر سے متعلق یہ خبر دی۔

ثمانین حولا او قریباً من ذالک ان نزید علیہ سنین وتویئ نسلاً یحیدراً یعنی تیری عمر اچھے برس کی ہوگی یا دوچار کم یا چند سال زیادہ اور تو اس قدر عمر پائے گا کہ تیری نسل کو دیکھے گا۔ اس اہم کی تشریح میں حضرت اقدس فرماتے ہیں:-

”جو الفاظ وحی کے عمر کے متعلق وہ جو تیرا ہوجھیا ہی آل کے اندر اندر عمر کی نین کرتے ہیں۔“

اور آپ کی عمر آپ کے شدید مخالف مولوی شہاب الدین کے نزدیک بھی پچھتر سال ہوئی۔ رد صحیحہ اہدیت موزہ ۳۱ جولائی ۱۹۶۱ء میں اسی طرح آپ کی وفات سے تقریباً ۲۰ برس پہلے اللہ تعالیٰ نے آپ سے اتنی متوضیحات و افحاشات الٰہی کا وعدہ فرمایا جس میں یہ اشارہ تھا کہ تیری وفات بھی مسیح علیہ السلام کی وفات کی طرح قابل اعتراض اور مشتبہ بنائی جائیگی۔ لیکن میں تجھے طبعی ذات دوں گا۔ اور تیری روح کو اپنے پاس اٹھاؤں گا۔ تیری وفات ایسی حالت میں ہوگی کہ تو میرا مقرب ہوگا۔

اور جب آپ کی وفات کا وقت قریب آگیا تو آپ نے دیکر مشغلہ میں اپنی کتاب الوصیۃ شائع کی جس میں تحریر فرمایا کہ:- ”خدا نے عرض دل سے اتوار تیرا ہی وحی سے مجھے خبر دی ہے کہ میرا زمانہ وفات نزدیک ہے اور اس بارہ میں اس کی وحی ان قدر تو اتار سے ہوئی کہ میری ہمتی کو بنیاد سے ہلا دیا۔“

اور اس میں بخیر اور الہامات کے یہ اہم بھی درج ہے فرمایا:-  
قرب اجلاک المقدر ولا یبقی لک من الخیرات

### ذکر

یعنی تیری اہل مقدر آگئی ہے اور تم تیرے متعلق ایسی باتوں کا نام دستان نہیں چھوڑیں گے جن کا ذکر تیری رسوائی کا موجب ہو۔

یہ الہام بھی درحقیقت الہام اتی متوضیحات و افحاشات الٰہی کی تشریح ہے اور اس میں بتایا گیا ہے کہ آپ کی ذات پر مشابہات وارد کئے جائیں گے اور اللہ تعالیٰ ان تمام مشابہات کو جن سے یہ ظاہر کیا جا رہا۔ کہ آپ کی وفات مقربان بارگاہ الٰہی کی وفات جیسی نہیں ہے دور کر دے گا۔

اور رسالہ اللؤلؤآت ریحان بابت ماہ کبر ۱۳۵۶ھ میں آپ کی یہ روایا خانہ ہوئی تھی کہ ایک کوری خیز میں آپ کو کچھ بانی دیگی جو صورت دو تین گھنٹہ سے لیکن بہت مصفا اور مقطر بانی ہے اس کے ساتھ الہام ہوا ”آب زندگی“

### مخالفین کی مشکلیاں

اب میں ان مشابہات کا ذکر کرتا ہوں۔ جو آپ کی وفات کو قابل اعتراض اور مشتبہ بنانے والے تھے۔  
۱۔ ڈاکٹر عبدالحکیم کی پیشگوئی الوصیت کی اشاعت کے بعد چار ستمبر ۱۳۵۶ھ میں ہوئی ۱۲ جولائی ۱۳۵۶ھ کو آپ کے ایک شدید مخالف ڈاکٹر عبدالحکیم نے آپ سے متعلق پیشگوئی شائع کی۔

”صادق کے سامنے شرفنا ہوا جاگا اور اس کی مسیاد تین سال بتائی تھی ہے“ (کاغذ دجالی)  
اس کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۶ اگست ۱۳۵۶ھ کو فرمایا ”خدا اپنے کا حامی ہوگا ایک اشتہار دیا جس میں تحریر فرمایا:-

”خدا کے مقبولوں میں قبولیت کے نمونے اور علامتیں ہوتی ہیں اور ڈاکٹر صاحب کے شہزاد سے کہلاتے ہیں۔۔۔۔۔ اور ان پر کوئی غالب نہیں آسکتا۔“  
اور یہ الہامی دعا تھی۔  
”رکب خسرت بین صادق و کاذب“

اسے میرے رب تو بچے اور چھوٹے میں امتیاز کر دے۔

اس کے بعد ڈاکٹر عبدالحکیم نے اپنی اس پیشگوئی کو ان الفاظ میں تبدیل کر دیا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے سر سالہ مسیاد میں سے جو ۱۱ جولائی ۱۳۵۶ھ کو پوری ہوئی تھی دس جینے اور گیارہ دن کم کر دیئے اور مجھے یکم جولائی ۱۳۵۶ھ کو الہام فرمایا کہ مرزا آج سے چودہ ماہ تک سبزائے موت ہدیہ میں گرایا جائے گا۔

(اعلان الحق صفحہ ۱۱)  
اور اس پیشگوئی کی مسیاد ۲۱ اگست ۱۳۵۶ھ کو ختم ہوئی تھی۔

۲۔ دوسری طرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مولوی شہاب الدین صاحب کے سالہ آخری فیصلہ والی دہلے مبارک تھی کہ اللہ تعالیٰ چھوٹے کوچے کی زندگی میں ہلاک کرے جو آپ نے ۱۵ اپریل ۱۳۵۶ھ کو کھچی تھی۔

۳۔ تیسری طرف ابو عبد اللہ لوی مدرس چوڑھ حملے ساکوٹ نے ان الفاظ میں پیشگوئی کی تھی جسے مولوی شہاب الدین صاحب نے اپنے رسالہ مرتبہ قادیانی بیت ماہ نومبر ۱۳۵۶ھ میں شائع کی تھا کہ

”بتاریخ ۲ ستمبر ۱۳۵۶ھ مجھ کو اللہ تعالیٰ نے بشارت دی کہ مرزا غلام احمد صاحب... گیارہ ماہ کے بعد فی النار والسقر ہوگا۔“  
اس بشارت کے متعلق مولوی صاحب فرماتے ہیں:-

”یہ بشارت کیسی اور کہاں تک“  
نیز یہ آیت سمجھتے ہیں:-  
ان یات کا ذبا فعلیہ کذب وان یات صادقاً یصیبکہ بعض الذی یصدکہ اگر یہ شخص چھوٹے سے تو اس کی گردن پر دباں ہوگا۔ اور اگر سچا ہے تو تم لوگوں کو ضرور مصیبت پہنچے گی۔“

۴۔ اسی طرح حضرت روزہ مواعظ عظیمہ ہاؤس کا ایڈیٹر لکھتا ہے:-  
”پر جمعہ علی شہ محدث علی پور نے آپ کو مبارک کھیل دیا تھا۔ جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے پ

فیصلہ صادر فرمایا کہ آپ وفات پائیں اور یہ صاحب صحیح دہلا رہے۔“

دسواں عظیم ماہ نومبر ۱۳۵۶ھ میں خلیفہ ان پیشگوئیوں کا یہ ہے کہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات بتا رہے تھے کہ آپ کی وفات بہت قریب ہے اور ڈاکٹر عبدالحکیم کی پیشگوئی تھی کہ آپ ۱۳ اگست اور پھر تبدیل شدہ پیشگوئی کے مطابق ۱۱ اگست ۱۳۵۶ھ تک وفات پاجائیں گے اور ابو عبد اللہ لوی کی پیشگوئی کا حاصل یہ تھا کہ آپ یکم اگست ۱۳۵۶ھ تک وفات نہیں پائیں گے۔ لیکن اس کے بعد آپ کی وفات ہوئی۔ اور بقول ایڈیٹر سواد عظیم جیمز پیر جماعت ملی شاہ صاحب سے آپ کا یہ تاثر ہوا تھا کہ اس لئے آپ پیر صاحب کی زندگی میں ہلاک ہو گئے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ دعا تھی کہ اللہ تعالیٰ مجھے اور چھوٹے میں امتیاز کر دے تاکہ لوگوں پر واقع ہو جانے کے سچا کون ہے اور چھوٹا کون؟

ان پیشگوئیوں کے پیش نظر نئی مشغلہ میں پوزیشن یہ تھی کہ اگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ۱۱ اگست ۱۳۵۶ھ تک وفات پاجائیں تو ڈاکٹر عبدالحکیم کی پیشگوئی سچی ثابت ہوجاتی ہے۔ اسی طرح اگر مولوی شہاب الدین صاحب کے ساتھ آخری فیصلہ والی تحریر سے مولوی شہاب الدین صاحب اتفاق کر لیتے اور آپ اس کی زندگی میں وفات پاجاتے تو مولوی شہاب الدین صاحب صادق ثابت ہوتے ہیں۔ اور اگر آپ ۱۲ اگست ۱۳۵۶ھ کے بعد کسی وقت وفات پاتے ہیں۔ تو ابو عبد اللہ لوی کی پیشگوئی سچی ہوجاتی ہے اور اگر آپ لمبی عمر پاتے ہیں تو اس سے آپ کے الہامات جو آپ کی قریب وفات کی خبر دیتے تھے غلط ثابت ہوتے ہیں۔

خبر اللہ تعالیٰ نے سچے اور چھوٹوں میں امتیاز کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو الہام فرمایا اور داعیوں پر تصرف کر کے ان کے شیطانی الہامات کو ان کے اپنے قلم سے باطل ثابت کر دیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس وحی کے مطابق وفات دی جو خود اس نے اپنے ہنہ سے پرنا کر ل کی تھی۔

ڈاکٹر عبدالحکیم نے اپنی جودہ ماہ والی پیشگوئی کو پھر تلبیٰ کو دیا۔ چنانچہ آپ نے مکتوب مورثہ ۱۵ مئی ۱۹۶۳ء میں جو پیغام اخبار ۱۵ مئی ۱۹۶۳ء اور اہلیت ۱۵ مئی ۱۹۶۳ء میں شائع ہوا۔ جدیدہ الہامات کے زیر عنوان پہلا الہام لکھا کہ

”مرزا ۲۱ سالہ ۱۹۶۵ء کو مرض ہبلک میں مبتلا ہو کر ہلاک ہو جائے گا۔ اور اس پیشگوئی کے ذکر سے من میں ہر ۲۴ مئی ۱۹۶۳ء صبح کاظم ۱۲ میں جینی آپ کی وفات سے دو روز پہلے یہ بیان شائع ہوا۔

عرب صاحب عبدالحی نے عرض کیا کہ میں پیٹال سے آیا ہوں۔ عبدالحکیم نے آپ کے منتظرین یہ پیشگوئی کی ہے کہ آنے والی ۲۱ سالہ کو آپ کی وفات ہو جائے گی۔ لیکن پیٹال کے لوگ خوب جانتے ہیں کہ وہ ایک جھوٹا آدمی ہے۔ حضرت نے فرمایا۔ کل بحمل علی شاکستہ اللہ تعالیٰ ظہر کرے گا کہ رستباز کون ہے۔“

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بعد ۶ مئی ۱۹۶۳ء وفات دے کر ڈاکٹر عبدالحکیم صاحب کا جھوٹا ہونا ظاہر کر دیا اور حضرت انھیں کی وفات پر ایڈیٹر پیغام اخبار لاہور نے بھی ڈاکٹر صاحب کی پیشگوئی پر یہی اعتراض کیا جس کا ذکر مولوی ثناء اللہ صاحب نے اپنی اخبار مورثہ میں یوں الفاظ کیا۔

”میں نے لکھی کہنے سے رک نہیں سکتے کہ ڈاکٹر صاحب اگر اسی پر بس کرتے یعنی ۱۴ ماہ والی پیشگوئی کے مرزائی موت کی تاریخ عقرب نہ کر دیتے جیسا کہ انہوں نے کیا تو آج وہ اعتراض نہ ہوتا جو معزز ایڈیٹر پیغام اخبار نے ۲۴ مئی ۱۹۶۳ء کے روزنامہ پیغام اخبار میں ڈاکٹر صاحب کے اس الہام پر چھٹا ہوا کیا ہے کہ ”۲۱ سالہ کو“ کی بجائے ”۲۱ سالہ تک“ ہوتا تو خوب ہوتا۔“ (الاجلیت ۱۲ جون ۱۹۶۳ء)

مولوی ثناء اللہ صاحب کے ساتھ آخری فیصلہ کی تحریر میں جو طریق فیصلہ یعنی جھوٹا پیسے کی زندگی میں جرات لکھا گیا تھا۔ اے مولوی ثناء اللہ صاحب نے منظور نہ کیا بلکہ لکھا کہ کوئی رانا اس کو منظور نہیں کر سکتا اور یہ کہ سیکرٹریاب زمرہ ۱۴ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم باوجود سچا ہونے کے اس سے پہلے وفات گئے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام وفات دیکھا اور مولوی ثناء اللہ صاحب کو

مسیر کی طرح زندہ رکھ کر ان کا کذب بھنا بھی ظاہر کر دیا۔ اس طرح ابو حمید گنگوڑی کی پیشگوئی بھی غلط ثابت ہوئی کہ آپ ۱۲ اگست ۱۹۶۳ء کے بعد وفات پائیں گے کیونکہ آپ نے اس سے قبل ۲۶ مئی ۱۹۶۳ء کو وفات پائی۔ اور ایڈیٹر سواد اعظم کا یہ اعداد و شمار کہ ۱۹۶۳ء میں اہل سنت والجماعت کے مقتصد پیشوا پیر جماعت علی شاہ نے آپ کو مابہلہ کا چیلنج کیا تھا جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے فیصلہ فرمایا کہ آپ وفات پاگئے اور پیر صاحب زندہ ہے۔ (دیکھو مہنت روزہ سواد اعظم ۸ فروری ۱۹۶۳ء)

یہ ایک سرا سرافرا ہے جس کا کوئی تاریخی ثبوت موجود نہیں اور نہ کبھی ثابت کیا جاسکتا ہے کہ حضرت آنحضرت سے پیر جماعت علی شاہ نے کبھی مابہلہ کیا تھا۔ بلکہ یہ بھی ثابت نہیں کیا جاسکتا کہ پیر صاحب نے کبھی مابہلہ کا چیلنج بھی دیا تھا۔ یا آپ کے چیلنج پر مابہلہ کی آمادگی کا اظہار بھی کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ کا بیچھینے فعل ہے کہ ان تمام لوگوں کا جنہوں نے آپ کی وفات کو قابل اعتراض بنایا جھوٹا ہونا ظاہر کر دیا۔ اور آپ کی وفات ان الہامات کے مطابق ہوئی جن کا اوپر ذکر ہو چکا ہے۔ اور ان کے علاوہ ۶ نومبر ۱۹۶۳ء کو الہام ہوا

”موت قریب ہے ان اللہ یحصل کل حمل“ یعنی اللہ تعالیٰ آپ کا ہر ایک بوجھ اٹھائے گا۔

اور ۲۰ دسمبر ۱۹۶۳ء کو الہام ہوا۔

”کرام کہ وقت تو نزدیک رسید یعنی خوش ہو کہ تیرے وصال کا وقت قریب ہے۔“

اور لاہور میں جہاں آپ نے وفات پائی ۱۴ مئی ۱۹۶۳ء کو یہ الہام ہوا

”مکن تکبر برعزنا یا تیدار یعنی اس ناپائیدار عہد پر بھروسہ مت کرو۔“

اور وفات سے چھ روز پہلے ۲۰ مئی ۱۹۶۳ء کو الہام ہوا۔

الرحیل شم الرحیل والموئیب یعنی اب کوچے کا وقت قریب آگیا ہے۔ ہاں کوچے کا وقت آگیا ہے اور موت قریب ہے۔

اچھا اس سے قبل لاہور میں ہی ۲۲ مئی ۱۹۶۳ء کو تبلیغ کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا

”میں نے زبانی بھی لوگوں کو سنایا ہے اور تحریری طور پر بھی اس کام کو پورا کر دیا ہے۔“

اور زمرہ مابہلہ

”صغولی رنگ میں اور منقولی طور سے اب ہم اپنا کام ختم

کھچے ہیں۔ کوئی پہلا ایسا نہیں رہ گیا جس کو ہم نے پورا نہ کیا ہو۔“ (الحکم ۴ مئی ۱۹۶۳ء)

پس آپ نے تبلیغی ذمہ داری کو پوری طرح ادا کر کے اپنے آقا و مولیٰ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح جن کی زبان مبارک بدوفات کے وقت ”الرضیق الاعلیٰ“ کے الفاظ جاری تھے۔

”اے میرے پیارے اللہ۔ اے میرے پیارے اللہ“

بڑی محبت بھرے لہجے میں کہتے ہوئے اپنے اہل و عیال کی محبوبت سے جا ملے۔ پس آپ کی وفات اللہ تعالیٰ کی اس وحی کے عین مطابق ہوئی جو آپ پر مختلف اوقات میں نازل ہوئی تھی اور یہ آپ کی صداقت کا ایک زبردست ثبوت ہے۔ اگر کوئی سوچنے والا ہو۔

**جہاد اور انگریزی حکومت**

پھر ایک غلط فہمی کے جہاد کے متعلق پھیلائی جاتی ہے۔ مثلاً مولوی غلیب الرحمان۔ دیوبندی خطیب جامع مسجد بونگ صدر نے ۱۳ صفحات کا ایک پمفلٹ ”زعزعت مرزا غلام احمد قادیانی اور سیکسٹ جہاد“ شائع کیا ہے اس میں انہوں نے جماعت احمدیہ کے عقیدت پر جہاد سے متعلق بہت سی غلط فہمیاں پھیلانے کی کوشش کی ہے۔

**پہلی غلط فہمی**

”چونکہ مرزا غلام احمد قادیانی انگریز اور انگریزی حکومت سے دنیاوی منافع حاصل کرتے تھے۔ اس لئے انگریزوں کے خلاف جہاد کو بھی ممنوع قرار دیتے تھے۔“ (ص ۱۱)

اور مشتاق احمد ہوتو کا مدرسہ عربیہ نیویون کراچی اپنے ٹریکٹ ”مرزا کا پھرہ اپنے آئینہ میں“ کے ص ۱۱ میں لکھتے ہیں۔

”کیوں نہ خیر خواہ ہوں۔ انگریزوں کی طرح سے خود ساختہ تھے باقی مدد تنخواہ ملتی تھی“

ممكن ہے کہ حضرت علماء جو دل میں انگریزوں سے جہاد فرض سمجھتے تھے مگر کرتے نہیں تھے وہ ذہنی منفعت کی خاطر ہی عدم جواز جہاد کے فخر سے لکھتے تھے۔ کیونکہ ان میں سے کئی نے بھی گزشتہ نوے سال میں انگریزوں کے خلاف جہاد باسلیف نہیں کیا۔ اور اس وقت اخبارات میں ان کے رائے ہائے برہنہ کا کچھ اگلاٹن ہوا ہے۔ مثلاً انہیں بہت روزہ سواد اعظم لاہور نے بحوالہ مولوی شبیر احمد عثمانی بحسن لوگوں کی روایت کی بنا پر لکھا ہے کہ

مولانا امجد علی صاحب نقوی ز دیوبندی کو کچھ سو روپے مہا ہوا حکومت انگریزی کی جانب سے دئے جاتے تھے۔ رسواد اعظم مورثہ ۶ نومبر ۱۹۶۳ء بحوالہ مکتبہ المدینہ ص ۱۱۱) اسی طرح اخبار طوفان نے بحوالہ مکتبہ المدینہ ص ۱۱۱ لکھا ہے کہ

”مکتبہ میں بحیثیتہ العلماء اسلام حکومت کی مالی امداد اور اس کے اہلئ سے قائم ہوئی“

اور ص ۱۱۱ پر لکھا ہے کہ

”مولانا ایسا صاحب کی تبلیغی تحریک کو بھی ابتداً حکومت کی جانب سے بذریعہ حاجی رشید احمد کچھ روپے ملتا تھا۔“ (طوفان ۷ نومبر ۱۹۶۳ء)

اور شہر یہی ہے کہ مجلس احرار نے جب مسجد شہید گنج کے مسئلہ میں تمام مسلمانوں کی مخالفت کی اور حکومت انگریزی سے گٹھ جوڑ کیا تو وہ بغیر معاوضہ کے نہیں کیا تھا۔ مگر ہم تمام دنیا کو چیلنج کرتے ہیں کہ کوئی ثابت کرے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یا سیکسٹ نے کبھی انگریزی حکومت کی جائز تعریف اور ان سے جہاد یعنی ذہنی اختلاف کی وجہ سے قتل کرنے سے منع کرنے کے بدلے میں کوئی دنیاوی معاوضہ لیا ہو۔ (باقی)

**دُرُخواسِ جَمَاعَا**

میرے والدین اور چھوٹی ہمشیرہ بہت بیمار اور سخت پریشان ہیں۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا بخشنے اور پریشانی دور فرمائے۔ ۱۸ مئی (بشارت احمد پشوری سکول روبرو)

**اپنے دل سے پوچھئے**

و افضل جماعت کا ایک مرکزی اڈر ذہنی اخبار ہے۔

خبر اس کی اشاعت بڑھانا ہر احمدی کا ایک ذہنی فریضہ ہے۔

ہر آپس کی اشاعت کے لئے کیا کچھ کرے۔

ہاں اپنے دل سے پوچھئے۔ (منبر)

## انما یخشى الله من عباده العلما

# تقریر حقیقت نبوت پر مصری حسب حساب کا تبصرہ اور ہمارا جواب

از مکتبہ نئی محمدیہ صاحب فاضل - لائل پوری

### دوسرے مخالف کے الزام کا جواب

مصری صاحب نے اپنے تبصرہ میں میری طرف دوسرے مخالفوں منسوب کیا ہے۔

”جماعت مندرجہ بالا میں دوسرے مخالف

آیت ذاماں سلیمان میں رسول

الایطاع باذن اللہ کے

مضمون کے متعلق دیا گیا ہے اس

کے متعلق یہ ظاہر کرنے کی سعی

کی گئی ہے کہ اس میں بطور اصول

اس حقیقت کا اظہار نہیں کیا گیا

کہ رسول کے لئے ضروری ہے کہ

اس نے رسالت کسی رسول کی پیری

سے حاصل نہ کی ہو۔“

(پہلا ص ۱۷۲، ۱۷۳)

پھر مصری صاحب آگے لکھتے ہیں۔

”مفسور نے تو حضرت مسیح موعود

علیہ السلام نے ناقص اس آیت

کو بطور اصول کے پیش کیا ہے اور

اسی آیت سے نبوت کی اس تعریف

کا استنباط کیا ہے جسے حضور نے

اسلامی اصطلاح میں نبوت کی تعریف

قرار دیا ہے حضور پر اہل کی تقدیر

کا الزام بالکل خلاف واقعہ ہے“

(پہلا ص ۱۷۲، ۱۷۳)

پھر لکھتے ہیں کہ بحوالہ ازالہ ابام حضرت

اندس کے کلام یوں پیش کرتے ہیں۔

”اللہ مل شا ذرنا سے کہ ہرگز

رسول مطاع اور امام بنانے

لے بھیجا جاتا ہے اس عرض سے

جس بھیجا جاتا ہے کہ کسی دوسرے

جنگ میں امدت تابع ہو۔“

### الجواب :-

داخل ہو کہ میں اپنی تقریر

حقیقت نبوت میں اس مقام پر صرف ثبوت

کردہ تھا کہ امت محمدیہ کا اس بات پر اجماع

ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے جس قدر

نبی گئے وہ نبی ہو کر کسی دوسرے نبی کے

اتحاد نہیں کیا کرتے تھے اس سلسلہ میں یہ

کہا تھا۔

”چنانچہ اسی حقیقت کی طرف قرآنی

آیت ذاماں سلیمان میں رسول

الایطاع باذن اللہ ص ۱۷۲ (۷۵)

میں یہ اشارہ سمجھا گیا ہے کہ مرنے  
کوئی رسول نہیں بھیجا جاسکتا  
کہ وہ اللہ کے اذن سے مطاع ہو  
یعنی کوئی نبی کسی دوسرے نبی کا اتنی  
بنا کر نہیں بھیجا۔“

لہذا مصری صاحب کا اعتراض صحیح بالکل نادان  
ہے کیونکہ میں جس بات کے لئے قرآنی ثبوت پیش  
کرنا چاہتا تھا وہ صرف یہ بات تھی کہ آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ سے پہلے آنے والے  
تمام نبی غیر اتنی تھے مجھے اس جگہ نبوت کی تعریف  
بیان کرنا مقصود نہ تھا اور نہ کسی اصول کا تنہا  
مذہب تھا بلکہ صرف ماضی کے واقعہ کا بیان کرنا  
مطلوب تھا اور یہ امر ذاماں سلیمان میں رسول  
الایطاع باذن اللہ کے لفظی ترجمہ سے

بطور اشارہ انصاف ثابت تھا میں نے جو ترجمہ  
اس آیت کا پیش کیا تھا اسے قواعد عربیہ کے لحاظ  
سے مصری صاحب غلط قرار نہیں دے سکتے تھے  
اور نہ یہ کہہ سکتے تھے کہ جو مجھ میں کہہ رہا تھا  
وہ اس آیت سے ثابت نہیں اس لئے انھوں نے  
راہ کاٹ کر احترام کی خاطر یہ راہ نکالی کہ حضرت  
سیح موعود علیہ السلام نے تو اس آیت سے نبی اور  
رسول کی اصطلاحی تعریف مستنبط فرمائی ہے مگر قاضی  
محمد زبیر نے اس آیت سے یہی اہر کرنے کی سعی  
کی ہے کہ اس میں بطور اصول اس حقیقت کا  
اظہار نہیں کیا گیا کہ رسول کے لئے ضروری ہے  
کہ اس نے رسالت کسی رسول کی پیری سے حال  
نہی ہو اور میرا الہ نہ کرنا مصری صاحب کے مذہب کی  
مخالف ہے بلکہ اس سے بڑھ کر ای جگہ انھوں نے  
مجھ پر یہ بہتان بھی بنا دیا ہے کہ۔

”ناقص صاحب موعود نے اس امر  
میں بھی حضرت مسیح موعود پر کلمہ شنیع  
کی کوشش کی ہے۔“

جناب مصری صاحب پر واضح ہو کہ مجھے اس بات  
سے انکار نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب  
اپنی نبوت سے مراد محض محدثت کی تھی اس زمانہ  
میں ضرور اس آیت سے نبی کے لئے یہ شرط مستنبط  
فرمائی تھی کہ وہ اتنی نہیں ہوتا اور محدث ہو کر  
اتنی ہوتا ہے اس لئے وہ نبی نہیں ہوتا بلکہ اس میں  
صرف نبوت ناقص باقی ہوتی ہے اس آیت میں  
گذشتہ نبیوں کے بھیجا جانے کے متعلق جو استقراء  
پایا جاتا تھا اس سے آپ نے نبوت کی استقرائی  
تعریف غیر اتنی ہونے کی شرط کے ساتھ استنباط  
فرمائی تھی اور امت محمدیہ کے علماء بھی انہی کی پرورد

قسمیں شریعی اور شرعی ملنے تھے دونوں قسموں کے  
نبیوں کو مستقل نبی ہی سمجھتے تھے اور غلطی سے صرف  
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا احوال نزول نبی ہونے کے  
ساتھ ان کے اتنی ہونے کی صورت میں تسلیم کرتے  
تھے کیونکہ قائم انبیین کی آیت سے ان کے  
ذہنوں میں یہ نشوونما پیدا ہوتی تھی کہ حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام مستقل نبی ہوتے ہوئے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کیسے آسکتے ہیں جو کہ  
محدثوں میں مسیح موعود کو نبی اللہ بھی کہا گیا  
تھا اور امام مکہ منکم کہہ کر اتنی بھیجتے تھے  
دیا گیا تھا اس لئے ان محدثوں کا مصداق حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام کو سمجھ کر وہ اپنے دل کو یوں تسلی  
دے لیتے تھے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے تنگ  
نبی تو ہوں گے مگر وہ ساتھ ہی آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے اتنی بھی ہوں گے ان کے بالمقابل

شرح دیکھی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام یہ  
ظہر قائم کرتے ہیں کہ میں جو مسیح موعود ہوں مجھے  
اتنی اور نبی محدث کے عنوان میں کہا گیا ہے  
اور یہ نظریہ آپ نے نبی کی سابق استقرائی تعریف  
کو جامع تعریف ماننے کی صورت میں قائم کیا تھا  
اس لئے اپنے تئیں من وجہ نبی یا جزئی  
نبی کہتے تھے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے نبوت  
میں اپنی پوری نسبت نہیں سمجھتے تھے چنانچہ اس  
زمانہ میں اپنے اس الہام کی جو آپ کو مسیح ابن مریم  
سے انھیں قرار دیا تھا اسی استقرائی تعریف نبوت  
کے پیش نظر یوں تادیب کرتے تھے کہ یہ حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام پر ایک بڑی نصیحت ہے جو عربی  
کو نبی پر بھی ہو سکتی ہے لیکن بعد میں آپ پر  
فدا کی متواتر دیکھا نازل ہوئی جس نے آپ کو  
اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا اور اس دہی سے آپ  
یہ سمجھے کہ مجھے صرف طور پر نبی کا خطاب دیا  
گیا ہے اس لئے اس وقت سے آپ نے اپنے

الفاظات میں وارد لفظ نبی کی یہ تادیب ترک فرمادی  
کہ میں محض محدث یا جزئی نبی یا ناقص نبی ہوں۔  
بلکہ اس امر کا اعلان فرمایا کہ۔

”فہانے ای امت میں سے مسیح موعود  
بھیجا جو اس لیے مسیح ہے اپنی تمام  
شان میں بہت بڑھ کر ہے۔“

(ابو جلد اول ص ۲۵ حقیقت الہی ص ۱۴۹، ۱۵۰)  
اور حقیقت الہی کے صفحہ ۱۵۰ پر اس تبدیلی کی  
وجہ یہ بیان فرمائی کہ۔

”اور ان میں سے عیسیٰ علیہ السلام کا کہہ کر  
سیح ابن مریم کے کیا نسبت بڑھ کر ہے

اور خدا کے بزرگ مقربین میں سے ہے  
اور اگر کوئی امر میری نصیحت کی نسبت  
ظاہر ہو تو اس میں اس کو بڑی نصیحت  
قرار دیتا تھا مگر بعد میں جو فرقہ گاری کی  
دعویٰ بائیس کی طرح میرے پر نازل  
ہوئی اس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم  
نہ رہنے دیا اور میری طور پر نبی کا خطاب  
مجھے دیا گیا مگر اس طرح سے کہ ایک  
پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے اتنی“

تیرتھ پڑھا۔

”یہ تو خدا تعالیٰ کی دیکھی گویا دی  
کرنے والا ہوں جب تک مجھے اس  
سے علم نہ ہو میں دہی کہا تھا جو  
ادوں میں میں نے کہا اور جب بلکہ  
اس کی طرف سے علم ہوا تو میں نے  
اس کے مخالف کہا میں انسان ہوں  
مجھے عالم الغیب ہونے کا دعویٰ نہیں“

اور اسی صفحہ پر یہ بھی لکھا۔  
اور میں یہ بھی دیکھتا ہوں کہ مسیح  
ابن مریم اس عسری غلطی ہوئی علیہ السلام  
کا ہے اور میں اس عسری غلطی اس نبی  
کو ہوں جو تیرا رسل ہے اس لئے  
فہانے چاہا کہ مجھے اس سے کم نہ  
رکھے۔“

اس سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے عقیدہ نصیحت پر مسیح میں تبدیلی اس وجہ سے  
ہوئی ہے اور اسی وجہ سے آپ حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام سے اپنی تمام شان میں بہت بڑھ کر  
ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں کہ بائیس کی طرح دہی  
الہی سے آپ پر یہ شکست ہو گیا کہ آپ کو  
صرف طور پر نبی کا خطاب دیا گیا ہے اور یہ کہ  
آپ نفس نبوت یا نبوت مطلقہ میں حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام سے کم نہیں رکھتے اگر  
نفس نبوت میں وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے  
مساوی نہ سمجھے جائیں تو ان کا حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
سے اپنی تمام شان میں بڑھ کر ہونے کا دعویٰ  
باجل قرار پاتا ہے۔

(باقی)

### درخواست صلح دعا

میرا چچا بھائی ان دنوں بہت بیمار ہے اسباب  
سے درخواست دعا ہے۔

۲۔ والد مرحوم صاحب کو بڑھاپے کی حالت میں  
عز سے بیمار ہے اسے نبی اب کبڑی نسبت ہو گئی  
ہے ان کی صحت کا مدد دعا عاجز کے لئے درخواست طلب  
محمد عبد الرشید پٹا دھڑا ڈھانی

۳۔ سنا کہ کافی عرصہ سے بیمار چلا آرہا ہے اپنی  
صحت کا مدد دعا عاجز کے لئے مخلص دعا ہوں۔  
خانقاہ قادریہ سابق ٹیچر تعلیم الاسلام  
بانی سکول قادیان



# وصایا

ذیل کے وصیوں کی وصیت سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیوں میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ فتر بہشتی مقبرہ قادیان کو حاضری کی تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔  
(رئیس ٹری بیس کارپوریشن قادیان)

دسویں حصہ کا وصیت بن صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کوئی ہوں۔

۲۔ اگر میرا اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجنیئر احمدیہ قادیان بمذہبیت و نقل یا حوالہ کر کے رسبہ حاصل کر لیں تو اپنی رقم یا ایسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کو وہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۳۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد اور پیداوار تو اس کی اطلاع میں کارپوریشن کو پہنچانے اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرا سرنے کے وقت جس قدر بھی میری جائیداد ہواس کے دسویں حصہ کا مالک صدر انجنیئر احمدیہ قادیان ہوگی۔ دینا تقبل صانہ انت السیج العیلم۔ الا تراث کہ قانون بقوم خود معرفت عبدالحمید صاحب احمدی ۲۳ فروری ۱۹۳۲ء بمذہبیت خود معرفت ڈاکٹر خاص برائے خانیاننگ۔

گواہ شاہ حاکم عبدالحمید بقوم خود خاندان موسیٰ مذکورہ۔ گواہ شاہ محمد شجاعت علی موسیٰ ۲۶/۱۹۳۲ء اسپیکر بیت المال حلقہ بری جی ہمارا ولیہ میں افسل خاں ولد ذوالفقار نمبر ۱۳۲۵۔ حال صاحب قوم لادی پشیر پشیر عمر ۴۸ سال تاریخ بیت ۱۹۵۳ء ساکنہ قادیان ڈاک خانہ ہبل متعلق دھارواڑ موسیٰ میر تقی میرش و حواس بلا جبرو گواہ آج بتاریخ ۲۳/۱۱/۳۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد مستقل یا غیر مستقل نہیں ہے۔ میرا گناہ میری ماہوار روپیہ ہے جو کہ اس وقت مبلغ ۵ روپیہ ماہوار ہے۔ میرا بیٹا ماہوار آمد کے بل حصہ کی وصیت بن صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کو تھا۔ اگر آمد بھی کوئی کمی بیشی ہوگی تو اسکی اطلاع بھی دینا ہوں گا اور ماہوار آمد کے بل حصہ کو ماہوار خزانہ صدر انجنیئر احمدیہ میں داخل کرنا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع بھی صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کو دوں گا۔ اور میرے ہونے پر جس قدر تو کو ثابت ہواس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمدیہ قادیان ہوگی۔

الحمید افسل خاں احمدی کمار دہلی بھلی ۳۳۴۔ گواہ شاہ ایچ ایم سٹریٹ سٹیٹ پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ جی ۳۳۴۔ پور پور سٹریٹ کوننگ انگریزی فیکٹری مالدار کنگھی ایلی ضلع دھارواڑ۔ گواہ شاہ علی عبدالرزاق

۱۳۲۶/۱۳۲۷ میں مساجد بشیر الشاہ زوجہ محمد سلیمان صاحب دہلوی درویش خانہ سید بیٹہ خانہ داری عمر تیس سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ قادیان ضلع گورداسپور صاحب پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۳۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت جائیداد حسب ذیل ہے  
۱۔ حق پیر پانچ سو روپے مذمہ خاوند  
۲۔ زیور۔ ننگے کا ہار طلائی ایک عدد۔ گولڈ ایک عدد۔ کانولہ کے ٹاپسی ایک جوڑا ڈیڑھ کالہ وزن ۱۲ ٹولہ ہے اور سوچہ ۵ قیمت ۲۵۰ روپے ہے اسکے علاوہ میرا کوئی جائیداد یا آمد نہیں ہے۔ میں اپنی اس جائیداد کے بل حصہ کی وصیت بن صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میں خوش کن ہوں کہ میری اپنی زندگی میں ہی حصہ جائیداد ادا کر دوں۔ میری وفات کے بعد میرا جس قدر زکوٰۃ کا ثمن ہواس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمدیہ قادیان ہوگی دینا تقبل صانہ انت السیج العیلم الا تراث بشیر الشاہ اولیہ محمد سلیمان صاحب دہلوی درویش موسیٰ ۱۱/۱۱/۳۲ء۔ گواہ شاہ خاوند موسیٰ محمد سلیمان دہلوی درویش بقوم خود خاندان ۱۱/۱۱/۳۲ء۔ گواہ شاہ چوہدری فیض احمد کجراتی جرنل سیکرٹری لوکل انجنیئر قادیان بقوم خود خاندان گورداسپور پنجاب ۱۱/۱۱/۳۲ء۔

نمبر ۱۳۲۷ میں مساجد شاہ کرہ خاتون زوجہ مولیٰ عبدالحمید صاحب قوم صدیقی بیٹہ خانہ داری عمر ۳۸ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن موضع جگن گولڈنگ پوروی ضلع بھنگی صاحبہ ہمارا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۱۹۳۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے  
(۱) زیورات طلائی چار ٹولہ۔ زیورات نقری تقریباً ۱۰ ٹولہ۔ ہر مذمہ محترم خاوند مولیٰ عبدالحمید صاحب سبغ۔ ۹۰ روپیہ اور دو ٹولہ زمین نزدیکی سٹریٹ سٹیٹ پریزیڈنٹ انڈیا ۶۰ روپیہ۔ جو ایک حصہ کے عوض میں مجھے خاوند محترم نے میرے نام خرید دیا ہے اس طرح میرا ساہمہ ڈیڑھ ہزار روپیہ تھا۔ اب میں اسکے

# اولاد کیلئے

خواہشمند اہل سنت کی رحمت سے مایوس نہ ہوں۔

مرا و نسواں اپنا بیٹہ فقوی رحم ہے۔ اور کوڑوں کی اندرونی خرابیوں کو دور کرنے کا اعلیٰ ترین نسخہ جس سے رسم کو فائدہ عظیم پہنچتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک سال کے اندر ہی مرا و لوری بڑھتی ہے۔ کوڑوں سال کے لئے ۱۸ روپیہ اگر نہ مینہ سا اولاد نہیں ہے۔ تو تریاق نسواں استعمال کرنے سے صحیح مردانہ زیر اولاد پیدا ہوتی ہے۔

کورس - ۱۵ روپیہ اگر کسی وقت ضرورت نہ ہو۔ تو محافظ نسواں استعمال کرنے سے جتنا ضرور احمدیہ دواخانہ متصل فی ایلی ٹری سٹریٹ

کتور فرشتہ ہلی۔ ضلع دھارواڑ میسور سٹی نمبر ۳۳۱۳۔ میں سبھی محمدناہر ولد مکرم شریف صاحب قوم شیخ پیشہ دوکاندار علی میر علی تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ قادیان ضلع گورداسپور صاحب پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۸ نومبر ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ البتہ کچھ جائیداد و دولت کی شے کی جس کی تفصیل کا علم نہیں ہے۔ ابھی تک لکھائیں میں اس کی تفصیل نہیں ہو سکی۔ میری دکان میں اس وقت قریباً پانچ سو کا سامان ہوگا۔ اور میری ماہوار آمد قریباً ۵۰ روپیہ میں چالیس روپیہ ہے۔ میں اپنے لڑکائیوں اور آمد اور مذکورہ بالا جائیداد کے بل حصہ کی وصیت بن صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میں اپنی آمد اور جائیداد کی کمی بیشی کی اطلاع دفتر بہشتی مقبرہ کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرا سرنے پر جائیداد ثابت ہوگی ایسی ہی میرا حق احمدیہ قادیان ہوگی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمادے اور اس پر قائم رہے کی توفیق عطا فرمائے۔

الحمید۔ محمدناہر بقوم خود گواہ شاہ۔ محمد سعید انور کلرک دفتر امیر مقامی صدر انجنیئر احمدیہ قادیان گواہ شاہ۔ عبدالغفور کارکن دفتر بہشتی مقبرہ قادیان نمبر ۱۶۵۵۔ المر قوم قریشی محمد شریف قادیان ۹۲۹۲ قادیان ۱۱/۱۱/۳۲

# دانتوں کا ہسپتال

بغیر درد کے دانت نکالے جاتے ہیں نئے جانے کی کھڑکی رومی اعتبار سے بھری جاتی ہیں اور جدید طریقے سے نئے دانت تیار کئے جاتے ہیں۔ از مائش شرط ہے بینڈیو تھریوڈر دانتوں کا محافظ قیمت فی شیشی ۱ روپیہ ۱۰ روپیہ غلظت شیشی ۱۰ روپیہ سعادت محمود طرین و میسٹرس

# معدہ اور پیٹ کی تمام بیماریوں کیلئے

# تریاق معدہ

پیٹ درد۔ بھٹی۔ اچھارہ۔ بھوک نہ لگنا۔ کھانے ڈھار۔ ہضم۔ اسہال تکی اورتے، ریاح خاندانہ نہ ہونا بار بار اجابت کی حاجت اور قبض کے لئے مفید زود اثر اور کامیاب دوا ہے۔ کھانا ہضم نہ ہوگا بڑھانا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کرنے کے طبیعت کو تلف کرنے اور بحال رکھتا ہے۔ ایک شیشی ہمیشہ اپنے پاس رکھئے۔ قیمت فی شیشی ۲ روپیہ چھوٹی شیشی ایک دو پیسہ صرف ناسر دواخانہ حیدرآباد گولڈ سٹار روپوہ (ضلع جھنگ)

# حب اسٹرا (رجسٹرڈ)

فی ٹولہ ڈیڑھ دو پیسہ۔ مکمل کوڑوں سے چودہ روپے ۱۳-۲۵  
حسب مسان: بچوں کے سوکھے کا کامیاب علاج۔ فی شیشی دو روپے ۲-۰۰  
بچوں کی چونڈی: دست دکنے کی بہترین دوا۔ فی شیشی ایک روپیہ ۱-۰۰  
حب مفید النساء: ایام کے بے قاعدگی کی مجرب دوا۔ تین روپے ۳-۰۰  
حکیم نظام جہان اینڈ سنز گوجرانوالہ

قبر کے عذاب سے بچو! کار پڑانے وقت عبداللہ الدین سکندر آبادکن

ہمدرد نسواں - مرض اٹھار کی منتظیر دوا - مکمل کورس میں روپے ۱۹۔ دواخانہ خدمت سلیق جیٹ ڈاک گولڈ سٹار روپوہ

# بغداد اور بصرہ میں انقلابیوں اور کمیونسٹوں میں خونریز جھڑپیں

دریائے دجلہ کے دونوں جانب دست بدست جنگ جاری ہے

قلعہ عینت ۱۲ فروری - اسرائیلی ریبلوں نے کل اپنے ایک فٹریہ میں عرب ذرائع کے حوالے سے بتایا ہے کہ بصرہ میں نئے صدر کوئل عبدالسلام کے حامیوں اور کئی گروہوں میں زبردست جنگ ہو رہی ہے۔ کمیونسٹوں نے شہر کی جیل پر حملہ کر دیا ہے اور وہ فوجی دستوں سے دست بستہ جنگ کر رہے ہیں۔ بغداد سے پہنچنے والے مسافروں نے بتایا ہے کہ کئی عبدالسلام عمارت کے زیر قبضہ دست نئی حکومت نے بغاوت پر حالات پرنا لوہا بٹایا ہے لیکن کل بھی بغداد میں گولیاں چلنے کی آواز سنائی دیتی رہی۔ اسرائیلیوں نے بغداد سے خبر دی ہے کہ آج صبح شہر میں بیسیوں گولوں اور دستی دھماکوں سے غارتگری ہوئی۔ معلوم ہوا ہے کہ صدر عارف اور حکومت کے باقی ارکان بغداد کے فوجی مرکز میں گرفتار ہوئے۔ ابھی تک بغداد میں دیکھے نہیں گئے ہیں۔ بغداد سے بیروت پہنچنے والے مسافروں نے انکشاف کیا ہے کہ وزیر اعظم جزیل عبدالحمید خاتم کو وزارت دفاع کی عمارت میں خود ان کے کمرہ میں گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا تھا۔

انجینیئرس فرانس پریس نے بیروت سے خبر دی ہے کہ عراق اور بیرون عراق سے موصول ہونے والی خبروں سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ کئی عبدالسلام عارف کی قیادت میں نئی حکومت ابھی تک صورت حال پر پوری طرح قابو نہیں پاسکی ہے بصرہ کے کانس نظریہ کی بنیاد اور خبروں پر ہے کہ آج صبح چار فوجی دستوں کو گولی مار دی گئی اور اسرائیلی ریبلوں کے مطابق بصرہ میں لڑائی ہو رہی ہے علاوہ ان میں سفر کرنے اور مواصلات پر پابندی بھی جاری ہے اور نئی حکومت داخلی پالیسی کے سوال کے بارے میں خاموشی اختیار کر کے ہوئے ہے۔

# بھارتی مذاکرات کلکتہ میں مسئلہ کشمیر کے تصفیہ کیلئے توجی و تہنیتیں کر رہا ہے

بھارتی وفد کی طرف سے واضح طریقہ عمل کی یقین دہانی

۱۲ فروری - کشمیر کے بارے میں ایک عبادت گزار ذوقی مذاکرات کا تیسرا دورہ کلکتہ میں پریسے بغیر ختم ہو گیا۔ دونوں فریقوں میں صرف اس بات پر اتفاق ہوسکا کہ کلکتہ میں ۱۹ مارچ تک مذاکرات کا چوتھا دورہ منعقد ہوگا تاہم ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ کلکتہ کے مذاکرات میں نئی تجاویز پر غور کیا جائے گا یا دیکھا جاتا ہے کہ پاکستان کشمیر کے بارے میں ذرائع مذاکرات کے چوتھے دورہ پر بھارت کی اس واضح یقین دہانی کے بعد ادا دہ ہوا ہے کہ کلکتہ کے مذاکرات میں بھارتی وفد کے وفد کے بارے میں واضح اور مثبت دورہ اختیار کر کے کا بیجا حلقوں کا کہنا ہے کہ کل مذاکرات میں ایک ایسا مرحلہ تھا جس کا نتیجہ بات چیت کرنے کا امکان پیدا ہو گیا تھا۔ پاکستان نے بھارت کے تاخیراً حوالے سے تنگ آ کر یہ واضح کر دیا تھا کہ پاکستان مذاکرات کے مسئلے کو طویل دیر سے لے کر تیار نہیں ہے۔ چنانچہ بھارتی وفد کے قائد سردار سومن سنگھ پاکستان کو پیشکش کی کہ پاکستان اگر استھرا بنا دے تو بھارت کے بجائے کشمیر کی تقسیم کا کوئی ایسا منصوبہ پیش کر دے جو بھارت کے لئے قابل قبول ہو سکتا ہو تو بھارت اس پر غور کرنے کے لئے تیار ہے۔

بھارتی وفد کے بارے میں واضح اور مثبت دورہ اختیار کر کے کا بیجا حلقوں کا کہنا ہے کہ کل مذاکرات میں ایک ایسا مرحلہ تھا جس کا نتیجہ بات چیت کرنے کا امکان پیدا ہو گیا تھا۔ پاکستان نے بھارت کے تاخیراً حوالے سے تنگ آ کر یہ واضح کر دیا تھا کہ پاکستان مذاکرات کے مسئلے کو طویل دیر سے لے کر تیار نہیں ہے۔ چنانچہ بھارتی وفد کے قائد سردار سومن سنگھ پاکستان کو پیشکش کی کہ پاکستان اگر استھرا بنا دے تو بھارت کے بجائے کشمیر کی تقسیم کا کوئی ایسا منصوبہ پیش کر دے جو بھارت کے لئے قابل قبول ہو سکتا ہو تو بھارت اس پر غور کرنے کے لئے تیار ہے۔

بھارتی وفد کے بارے میں واضح اور مثبت دورہ اختیار کر کے کا بیجا حلقوں کا کہنا ہے کہ کل مذاکرات میں ایک ایسا مرحلہ تھا جس کا نتیجہ بات چیت کرنے کا امکان پیدا ہو گیا تھا۔ پاکستان نے بھارت کے تاخیراً حوالے سے تنگ آ کر یہ واضح کر دیا تھا کہ پاکستان مذاکرات کے مسئلے کو طویل دیر سے لے کر تیار نہیں ہے۔ چنانچہ بھارتی وفد کے قائد سردار سومن سنگھ پاکستان کو پیشکش کی کہ پاکستان اگر استھرا بنا دے تو بھارت کے بجائے کشمیر کی تقسیم کا کوئی ایسا منصوبہ پیش کر دے جو بھارت کے لئے قابل قبول ہو سکتا ہو تو بھارت اس پر غور کرنے کے لئے تیار ہے۔

بھارتی وفد کے بارے میں واضح اور مثبت دورہ اختیار کر کے کا بیجا حلقوں کا کہنا ہے کہ کل مذاکرات میں ایک ایسا مرحلہ تھا جس کا نتیجہ بات چیت کرنے کا امکان پیدا ہو گیا تھا۔ پاکستان نے بھارت کے تاخیراً حوالے سے تنگ آ کر یہ واضح کر دیا تھا کہ پاکستان مذاکرات کے مسئلے کو طویل دیر سے لے کر تیار نہیں ہے۔ چنانچہ بھارتی وفد کے قائد سردار سومن سنگھ پاکستان کو پیشکش کی کہ پاکستان اگر استھرا بنا دے تو بھارت کے بجائے کشمیر کی تقسیم کا کوئی ایسا منصوبہ پیش کر دے جو بھارت کے لئے قابل قبول ہو سکتا ہو تو بھارت اس پر غور کرنے کے لئے تیار ہے۔

بھارتی وفد کے بارے میں واضح اور مثبت دورہ اختیار کر کے کا بیجا حلقوں کا کہنا ہے کہ کل مذاکرات میں ایک ایسا مرحلہ تھا جس کا نتیجہ بات چیت کرنے کا امکان پیدا ہو گیا تھا۔ پاکستان نے بھارت کے تاخیراً حوالے سے تنگ آ کر یہ واضح کر دیا تھا کہ پاکستان مذاکرات کے مسئلے کو طویل دیر سے لے کر تیار نہیں ہے۔ چنانچہ بھارتی وفد کے قائد سردار سومن سنگھ پاکستان کو پیشکش کی کہ پاکستان اگر استھرا بنا دے تو بھارت کے بجائے کشمیر کی تقسیم کا کوئی ایسا منصوبہ پیش کر دے جو بھارت کے لئے قابل قبول ہو سکتا ہو تو بھارت اس پر غور کرنے کے لئے تیار ہے۔

بھارتی وفد کے بارے میں واضح اور مثبت دورہ اختیار کر کے کا بیجا حلقوں کا کہنا ہے کہ کل مذاکرات میں ایک ایسا مرحلہ تھا جس کا نتیجہ بات چیت کرنے کا امکان پیدا ہو گیا تھا۔ پاکستان نے بھارت کے تاخیراً حوالے سے تنگ آ کر یہ واضح کر دیا تھا کہ پاکستان مذاکرات کے مسئلے کو طویل دیر سے لے کر تیار نہیں ہے۔ چنانچہ بھارتی وفد کے قائد سردار سومن سنگھ پاکستان کو پیشکش کی کہ پاکستان اگر استھرا بنا دے تو بھارت کے بجائے کشمیر کی تقسیم کا کوئی ایسا منصوبہ پیش کر دے جو بھارت کے لئے قابل قبول ہو سکتا ہو تو بھارت اس پر غور کرنے کے لئے تیار ہے۔

پاکستان ڈیمسٹرون ریلوے - لاہور ڈویژن

## ٹینڈرنس

مندرجہ ذیل کاموں کی بیڈ ڈیپو آف کے نظر ثانی شدہ ڈرائیو آف ٹریس برسی پریسیج ریٹرنڈ ۲۳ فروری ۱۹۶۲ء تک ۱۲ بجے واپس لے کر طلب ہیں۔

تعمیر لاگت زر ممانعت عرضگیل

۱۔ لے ای این ۲۱۲ پور کے سیکشن میں کینل لیکس اور دیرا دیوے کے کالونیز میں ڈائریورن سٹیٹیشن اور ڈیپو کے انتظام کے لئے

۲۔ شاہدہ لالہ موسیٰ سیکشن میں ٹیکسٹ کو ٹیوں کی کیمائے

۳۔ پورٹ لیکس کے سب سے زیادہ تفصیلی کے مطابق تعمیر۔

پنی ڈیپو آف / گوگسہ نوالہ

گینگ نمبر ۲۰۱

پنی ڈیپو آف / وزیر آباد

گینگ نمبر ۲۳

۳۔ مندرجہ ذیل آئینٹون پر (۵-26 78) درجہ چار کے کوٹھوں کا تعمیر۔

وزیر آباد سیکشن میں گجرات امریکا پور بند، وزیر آباد اور جے کالانہ کا کوٹھوں کے تعمیر کے لئے۔

ان ٹینڈروں کو جن کے نام نظر شدہ فہرست میں درج نہ ہوں انہیں اپنے نامزد کے مفادات جاری کرنے کے لئے اپنا اسٹامپ پیش کرنا ہوں گی۔ (ڈیپو ٹریس سپرٹنڈنٹ ٹی ڈیپو آف لاہور)

محمد رشید علی نمبر ۲۲ کے لئے (دانش) تعمیر الاسلام کلج ربوہ

محترم جناب ایدولی اللہ شاہ صاحب کی صحت یابی کے لئے دعا

روہ ۱۲ فروری - محترم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نیشنل طبیعت بہت ناساز ہے۔

احباب جماعت توجہ اور انترزم سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے عجلت صحت یاب فرمائے۔

— امین —

رجوع میں اوقات سحر و انکار

تاریخ انتہائے سحر وقت اختار

۱۸ رمضان ۱۳۸۱ھ

۵-۵۳

۱۸ ۵-۳۲ ۵-۵۲

۱۹ ۵-۳۱ ۵-۵۵

## سائیکل کی تبدیلی

ایک عدد ہر کوئیس سائیکل ٹورنٹ اور فریڈا ۱۳۳ کو مون لائٹ جنرل سٹوری دکان واریج گوٹہ بازار روہ سے کسی اور صاحب کی سائیکل سے تبدیل ہو گیا ہے۔ بہن صاحب سے سائیکل تبدیل ہو گیا ہے۔ وہ براد کر مندرجہ ذیل پتہ پر نشانی لاکر تبدیل شدہ سائیکل واپس کرنے کے بعد اپنا سائیکل حاصل کریں۔

محمد رشید علی نمبر ۲۲ کے لئے (دانش) تعمیر الاسلام کلج ربوہ